TRIGONOMETRIE

cos(a + b) = cosa cosb — sina sinb.
sin(a + b) = sina cosb + sinb cosa.

en remplacant b par —b et en utilisant sin(—b) = — sinb, cos(—b) = cosb, on obtient :

cos(a — b) = cosa cosb + sina sinb.
sin(a — b) = sina cosb — sinb cosa.

Conséquences :
tana + tanb

1 —tana tanb’
tana — tanb

1+ tana tand’

tan(a + b) =
tan(a — b) =

2

Rappel : cos?a + sin®a = 1.

Angles doubles :

2 2

cos2a = cos?a —sin?a =2cos?a —1=1 — 2sina.

sin 2a = 2sin a cos a.
9 1 +cos2a ., 1 — cos2a
cos*q = ————, sinqg = ———
2 2
Transformation de somme en produit.
En posant p = a + b, ¢ = a — b dans les formules précédentes, on obtient :
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Transformation de produit en somme.

cosa cosb = 3 (cos(a+ b) + cos(a — b)).
sina sinb = —1 (cos(a + b) — cos(a — b)).
sina cosb = 1 (sin(a + b) + sin(a — b)).

Equations.
sina=sinb<=a=b+k2roua=nm—-b+k2r, k €Z.
cosa=cosb<—=a=b+k2roua=-b+k2m, k€Z.

tana =tanb<=a=0+kmn, k€ Z.

Relation entre rapports trigonométriques.

sin(§ —x) = cosx, cos(§ —x) = sinz, sin(r — ) = sinz, cos(r —x) = —cosx

tan(m — x) = —tanz, tan(r + x) = tanz.



